
2022年度 保護者等からの事業所評価「放課後等デイサービス」

令和 5年 2⽉ 15⽇ 事業所名︓ からふるone

保護者等数（児童数） 55 名 ／ 回収数 41 名

チェック項⽬ はい
どちら
とも
いえな
い

いいえ わから
ない ご意⾒ 今後の対応

1  ⼦どもの活動等のスペースが⼗分に確保されて
いるか 30 11 0 0

コロナ禍以前は屋外活動もあっ
たと記憶しています。また時期
が来たら屋外でもできるように
なればと思います。

これからは時期により、⾝体に
無理がかからない環境下で屋外
での活動も増やせたらと思って
おります。

2  職員の配置数や専⾨性は適切であるか 35 6 0 0

・新⼈の⽅にはベテランがつく
べきだと思います。⼈によって
バラつきがあるような印象を受
けます。
・⼿厚いと思います

現在、新⼈職員が担当する際
は、個別療育時はお⼦様⼀⼈に
つき職員⼀⼈が指導に、指導監
督が⼀⼈、計２名での対応を
⾏っております。

3  事業所の設備等は、スロープや⼿すりの設置な
どバリアフリー化の配慮が適切になされているか 27 14 0 0

・実際に教室をあまり⾒たこと
がないため、詳細は分かりませ
ん。
・⼊り⼝から活動エリアまで段
差がなく、トイレもバリアフ
リーだと思います

⼿狭なスペースの中で感染防⽌
対策を⾏う関係上、保護者の皆
様にはご⼼配に加えお⼿数をお
かけしておりました。⻑い期間
のご対応に感謝いたします。さ
さやかながらイベント時には室
内装飾も⾏っております。改め
て⾯談や室内での療育⾒学が開
放された際には、ぜひ施設内を
ご覧いただけたらと思っており
ます。

4

 ⼦どもと保護者のニーズや課題が客観的に分析
された上で、放課後等デイサービス計画(放課後
等デイサービスを利⽤する個々の⼦どもについ
て、その有する能⼒、置かれている環境や⽇常⽣
活全般の状況に関するアセスメントを通じて、総
合的な⽀援⽬標及び達成時期、⽣活全般の質を向
上させるための課題、⽀援の具体的内容、⽀援を
提供する上での留意事項などを記載する計画のこ
と。放課後等デイサービス事業所の児童発達⽀援
管理責任者が作成する。)が作成されているか

38 3 0 0

・⼦供のことをご理解いただい
ていると感じていますが、最近
課題についての共有やヒアリン
グが全くないように感じていま
す。
・親の希望だけでなく親と違っ
た⾓度から⼦どもの課題に気づ
いてもらい、計画に反映してく
れていると思います。

最低半年に1回の⽀援計画更新に
向けて、療育で忙しい先⽣⽅か
らお時間をいただきモニタリン
グ等を実施しております。お⼦
様主体でどういった⽀援を提供
できるのかを捻出してお話して
おりますので、気になる点等が
あれば遠慮なくお声かけいただ
けたらと思います。

5

 活動プログラム(事業所の⽇々の⽀援の中で、⼀
定の⽬的を持って⾏われる個々の活動のこと。⼦
どもの障害特性や課題、平⽇／休⽇／⻑期休暇の
別等に応じて柔軟に組み合わせて実施されること
が想定されている。)が固定化しないよう⼯夫さ
れているか

25 7 0 0

・季節柄のイベントが⾏われて
いる.
・粗⼤運動や体を使うゲームな
どの運動療育を期待していま
す。最近は座学が多いように感
じています。
・⼯作の道具や材料を増やして
欲しい。イベントももっと増や
して欲しい。

積極的に実施していけたらと思
います。イベント実施時期の⽬
安として、パンフレットの裏側
に掲載がございます。ご来所の
際には改めてお⼿に取ってご覧
いただけたらと思います。

6  放課後児童クラブや児童館との交流や、障害の
ない⼦どもと活動する機会があるか 11 9 21 0

・情報がこないので不明。
・ないと思われる
・コロナ禍なので難しいと思い
ます

7  ⽀援の内容、利⽤者負担等について丁寧な説明
がなされたか 37 4 0 0 ⼊所の際にとても丁寧な説明を

受けた。

8
 ⽇頃から⼦どもの状況を保護者と伝え合い、⼦
どもの発達の状況や課題について共通理解ができ
ているか

30 7 4 0

・都度PDFでのフィードバック
はいただいており、拝⾒する限
りは息⼦の特性はご理解いただ
いていると感じてます。
⽇常活動については現在はレ
ポートPDFにてフィードバック
をいただいています。

ご不明点、ご要望等ございまい
たらお気軽にお声がけください
ませ。

9  保護者に対して⾯談や、育児に関する助⾔等の
⽀援が⾏われているか 15 11 5 0

・希望すれば⾯談可能とのご連
絡はいただいております

・希望すれば⾯談していただけ
るので問題ないと思います
・⽀援のご⽤意はいただいてい
ますが、コロナ禍のため現在は
事前に申し⼊れしないと⾯談が
できない状況です。
 以前のように送迎時にその場
で簡単なフィードバックや意⾒
交換ができるようになるとあり
がたいです。

ご不明点、ご要望等ございまい
たらお気軽にお声がけください
ませ。

公表︓

6 7 8 9
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10  ⽗⺟の会の活動の⽀援や、保護者会等の開催等
により保護者同⼠の連携が⽀援されているか 10 9 22 0

・特に必要なし
・障碍児施設という特性上、保
護者同⼠の連携の難しさもある
ように思う
・コロナ禍なのでなんとも⾔え
ないと思います
・今後、保護者の集まりが欲し
い

現在、保護者会は⾏っておりま
せん。ですが必要な場合、ご希
望・ご都合が合う場合には、ご
了承を得て保護者様同⼠をおつ
なぎする場⾯もございます。

11

 ⼦どもや保護者からの苦情について、対応の体
制を整備するとともに、⼦どもや保護者に周知・
説明し、苦情があった場合に迅速かつ適切に対応
しているか

26 14 1 0
・苦情がないのでわからない。
・苦情があるのかどうかわかり
ませんが体制はあると思います

からふる内の窓⼝を設置してい
る他、契約時に提⽰させていた
だいております。改めてお⼿元
にございます重要事項説明書を
ご確認いただけたらと思いま
す。

12  ⼦どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のた
めの配慮がなされているか 35 4 2 0

・電話によるヒアリング、アド
バイスなど。
・フィードバックのメールで活
動内容がどうだったかは 連絡い
ただいてます。

・是⾮、ご⾯談(事業所内相談⽀
援)をご活⽤ください。

13

 定期的に会報やホームページ等で、活動概要や
⾏事予定、連絡体制等の情報や業務に関する⾃⼰
評価の結果を⼦どもや保護者に対して発信してい
るか

31 8 2 0 お便りで情報が発信されている
と思います

3ヶ⽉に1回、室内に掲⽰ 及び か
らふるから郵便物に同封させて
いただいております。

14  個⼈情報に⼗分注意しているか 38 3 0 0 特に問題を感じたことはありま
せん。

・重要書類は鍵付き書庫に保管
しております。

15
 緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染
症対応マニュアルを策定し、保護者に周知・説明
されているか

25 11 5 0

⼝頭説明とメールのみでその後
改めてマニュアル等をいただい
てはおりません。
気象災害も増えておりますので
防災緊急時なども改めてマニュ
アルとしてご案内いただけるこ
とを望みます。

控室に各種マニュアルの設置が
ございます。療育⾒学等開放さ
れた際には、改めてご覧いただ
けますと幸いです。

16  ⾮常災害の発⽣に備え、定期的に避難、救出、
その他必要な訓練が⾏われているか 23 13 5 0 実施されているというお話は

伺ったことがあります。

年に２回、２⽉と９⽉を⽬安に
避難訓練（地震・⽕災想定）
を、その他消⽕器訓練等を５⽉
に実施いたしております。会報
にも掲載しておりますので、⼀
度ご覧いただけますと幸いで
す。

17  ⼦どもは通所を楽しみにしているか 37 4 0 0 とても楽しみに通っています。
愛情深く接してくれている。

お⼦様が楽しくお通いして頂け
るように、今後も取り 組んでい
きたいと思います。

18  事業所の⽀援に満⾜しているか 33 7 1 0

先⽣や⼀緒になるお友達との活
動を毎回楽しみにしており、⼤
変感謝しております。
満⾜しています。
以前よりは語彙⼒、集団⾏動に
関してよくなったと思えます。

・スタッフ⼀同、今後も⼀層の
サービス向上に努めて 参りま
す。


